

Выставка «АГРОС»: инвестиции в знания, контакты и инновации

Впервые 806 экспонентов из 27 стран мира, крупные экспозиции из Республики Беларусь, Венгрии, Индии, Китая и Турции, 160 новых компаний, 155 деловых мероприятий с участием 673 российских и зарубежных экспертов и докладчиков – в МВЦ «Крокус Экспо» с размахом прошли международные выставки «АГРОС-2025» и «АГРОТЕХ Экспо: Картофель Овощи Плоды – 2025». За три дня выставочные экспозиции и мероприятия деловой программы посетили 23 266 профессионалов АПК из 87 регионов России и зарубежных стран.

Выставки были организованы ООО «Агрос Экспо Групп» при активном участии профильных департаментов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, ведущих отраслевых союзов и ассоциаций, крупных аграрных компаний нашей страны.

В этом году с деловым визитом «АГРОС» посетили представители посольств Венгрии, стран Ближнего Востока и Африки, делегации из Китайской Народной Республики и других государств.

Свои приветствия участникам передал председатель Комитета по аграрным вопросам Государственной думы РФ Владимир Кашин, секретарь правления Общества инженеров сельского хозяйства Кувейта Салах Дж. Бехбехани, советник по экономическим

вопросам при Посольстве Гвинейской Республики в Москве Идрис Камара.

Международная выставка технологий для профессионалов АПК «АГРОС-2025» состоялась уже в шестой раз. Генеральный партнер мероприятия — ГК «МЕГАМИКС», официальный партнер — ГК «РУСАГРО».

В семи залах двух павильонов МВЦ «Крокус Экспо» ведущие производители и поставщики представили современные решения для молочного и мясного животноводства, птицеводства, свиноводства, мясопереработки, кормопроизводства, ветеринарии, комбикормовой и мукомольной промышленности, зернохранения. Посетители ознакомились со множеством интересных новинок: техникой и оборудованием, технологиями и программами для повышения эффективности аграрных предприятий,



а также представили инновационные продукты, которые незадолго до выставки вывели на российский рынок или планируют вывести в 2025 г.

Кроме того, был успешно дан старт новым разделам — «Оборудование для мукомольной промышленности», «Оборудование для масложировой промышленности», а также «Оборудование для мясопереработки», которые привлекли особенно много экспонентов и специалистов.

получили максимальное удовольствие и пользу от участия в этой прекрасной выставке», — подчеркнул спикер.

На выставочной площадке, демонстрирующей достижения разных отраслей российского и зарубежного АПК, наблюдалась высокая деловая активность: здесь проводили переговоры и деловые встречи, заключали торговые сделки, подписывали меморандумы о сотрудничестве и партнерские соглашения.

Национальным союзом птицеводов, Национальной мясной ассоциацией.

Главная тема деловой программы «АГРОС-2025» — «Достижение национальных целей АПК 2030: вызовы и возможности» — перекликалась с майским указом Президента РФ от 2024 г. Ключевым мероприятием программы стало пленарное заседание «Генетические технологии в нацпроекте по обеспечению продовольственной безопасности России», которое вызвало большой интерес специалистов благодаря актуальности тем и обсуждаемых вопросов.

В целом за три дня работы выставки состоялось 62 деловых мероприятия, в которых приняли участие 350 российских и зарубежных докладчиков. За это время форумы, семинары и конференции посетили 4236 специалистов АПК.

Тематика мероприятий охватывала наиболее важные вопросы в сфере животноводства, свиноводства, птицеводства, аквакультуры и пчеловодства, ветеринарии, растениеводства и кормопроизводства, инвестиций и экспорта, аграрного образования, развития сельских территорий, цифровизации и инноваций в АПК. Главные тренды, актуальная отраслевая аналитика, экспертные оценки и разъяснение официальных документов и программ — вся эта важная и полезная информация была доступна участникам и посетителям выставки «АГРОС».

Организаторами тематических мероприятий выступили профильные департаменты Минсельхоза России, Минпромторг России и Россельхознадзор, ведущие отраслевые союзы и объединения нашей страны.

Впервые в рамках выставки состоялось два крупных международных деловых мероприятия: Международная конференция «Сельскохозяйственная экономика стран Ближнего Востока и Африки: современные реалии и цели» с участием спикеров и делегатов из Гвинейской Республики, Королевства Саудовская Аравия, Тунисской Республики, Сирийской Арабской Республики и других стран, а также Международный форум «Россия — Китай: перспективы сотрудничества в мясной отрасли», в котором приняли участие президент Национальной мясной ассоциации Китая Чэнь Вей и руководители ведущих китайских компаний.

На выставках «АГРОС» и «АГРО-ТЕХ» состоялось еще одно важное со-



Открывая «АГРОС», первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Сергей Митин отметил важность и масштаб выставки, напомнив, что «сегодня агропромышленному комплексу уделяется особое внимание со стороны Президента Российской Федерации и правительства... и каждый седьмой федеральный закон в нашей стране посвящен сельскому хозяйству».

Руководитель Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин сравнил «АГРОС» с инвестицией. «Эта выставка — важнейшая инвестиция для каждого из нас, прежде всего, в то, что у нас нельзя отнять — в знания. Потому что мы видим очень много специалистов высочайшего уровня, которые готовы поделиться с нами своими знаниями. Второе — это инвестиция в контакты и с российскими коллегами, и с зарубежными партнерами. И третье — это инвестиция во впечатления... чтобы все мы

Так, были подписаны Меморандум о сотрудничестве между Экспертным советом по развитию проектов искусственного интеллекта Совета Торгово-промышленной палаты РФ по финансово-промышленной и инвестиционной политике и российской консалтинговой компанией ООО «Рус Экспорт Вэй», специализирующейся на развитии взаимоотношений между компаниями России, стран Ближнего Востока и Африки; Меморандум о партнерстве между ГК «ВИК» и Московской государственной академией ветеринарной медицины и биотехнологий — МВА им. К.И. Скрябина.

Кроме того, в ходе переговоров на уровне руководителей ведущих ассоциаций мясной отрасли России и Китая было принято решение о подписании четырехстороннего соглашения о долгосрочном партнерстве и сотрудничестве между Национальной мясной ассоциацией Китая и российскими Национальным союзом свиноводов,



бытие — был дан успешный старт новому концептуальному проекту «АгроКампус и Карьера», в рамках которого проведено 53 мероприятия, посвященных теме карьеры для молодежи. За три дня работы экспозиции «Агрокампус» посетило множество студентов из известных аграрных вузов страны, а также учащиеся агроклассов.

Официальный партнер платформы «АгроКампус и Карьера» АО «Россельхозбанк» представил гостям насыщенную программу собственных кейсов по поддержке кадров отрасли. В частно-

сти, в рамках «АгроИнвест Клуба» состоялась питч-сессия с участием восьми молодых разработчиков. Большое внимание аудитории вызвали предложенные способы повышения урожайности и жизнестойкости растений, решения по импортозамещению запасных частей сельхозтехники, интеллектуальные системы мониторинга, автоматизации и многое другое.

Президент агропродовольственного фонда «СВОЁ» и ведущий канала «Своя еда» Андрей Даниленко обсудил с молодежью взгляды на профессию, при-

емы, помогающие интересно рассказывать о фермерском труде и жизни на селе. Его собеседники — агроблогеры Максим Ляхов и Артем Белобрицкий — в свою очередь поделились личным опытом ведения информационных каналов и мнением об их влиянии на развитие агробизнеса.

Одним из самых запоминающихся событий для молодых посетителей кампуса стали тематические экскурсии по выставочным экспозициям. Было разработано 8 маршрутов длительностью 1,5 часа каждый, по которым прошли более 150 школьников из Брянской, Московской, Свердловской, Ярославской областей и Республики Бурятия. Свыше 40 компаний гостеприимно принимали ребят на стендах и знакомили школьников со спецификой работы в аграрном секторе и своей продукцией.

Проект, посвященный агрообразованию, вызвал большой интерес представителей вузов, региональных департаментов образования, студенческой аудитории, а также аграрных компаний, напрямую заинтересованных в хорошо подготовленных перспективных кадрах.

Следующая выставка «АГРОС» состоится с 21 по 23 января 2026 г. в МВЦ «Крокус Экспо».

ЖР

Материал и фото предоставлены пресс-службой «Агрос Экспо Групп»

<https://agros-expo.com>

